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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2019/20:1272 av Lars Hjälmered (M)
Upphandlad flygtrafik till och från Göteborg-Landvetter flygplats
Lars Hjälmered har frågat mig om jag, givet att behov föreligger, i närtid även kommer att handla upp flygtrafik mellan Stockholm och Göteborg.
Spridningen av det nya coronaviruset som orsakar sjukdomen covid-19 har inneburit kraftigt reducerad flygtrafik. Detta är en tydlig konsekvens av att smittspridningen ska minska i samhället. Det får konsekvenser för transporter av personer och gods för samhällsviktiga ändamål.
Det är av stor betydelse att det finns snabba transporter så att viktiga funktioner i samhället kan upprätthållas. För Norrland och Gotland är det särskilt viktigt eftersom det, till skillnad från stora delar av fastlandet i södra Sverige, saknas jämförbart snabba transportalternativ. Den här typen av transporter har bland annat betydelse för hälso- och sjukvård, räddningstjänst och totalförsvar men också för gods. Det kan t.ex. handla om att transportera sjukvårdspersonal eller medicinska prover. 
Regeringen beslutade den 6 april 2020 om införande av allmän trafikplikt på ett antal linjer. I uppdraget till Trafikverket framgår att de flygplatser som omfattas av beslutet av allmän trafikplikt kan nås genom att i möjligaste mån arrangera en kostnads- och miljömässigt effektiv slingning av flyglinjerna med upp till tre mellanlandningar på en linje. Urvalet av destinationer bygger på en bedömning som kan komma att omprövas utifrån bland annat förändringar i behov och smittspridning. 
I samma beslut uppdrog regeringen till Trafikverket att skyndsamt upphandla flygtrafik på linjerna. Avtal om flygtrafik ska avse trafik under en månad i taget under som längst fem månader totalt.
Jag bevakar utvecklingen noga och har en löpande dialog med berörda myndigheter, regioner och kommuner samt övriga aktörer.
Stockholm den 5 maj 2020



Tomas Eneroth
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